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26 novembre 2009
A tutti i consiglieri 
dell’Assemblea legislativa della Regione Emilia-Romagna







A tutti i consiglieri

Comunali di Dozza 
APPELLO
La legge regionale n. 6 del 2004 (Riforma del sistema amministrativo regionale e locale. Unione europea e relazioni internazionali. Innovazione e semplificazione. Rapporti con l'Università), in merito al Nuovo circondario imolese ed alle garanzie delle minoranze recita: “Deve essere garantito il PERMANERE del rapporto fiduciario tra maggioranza o minoranza dei singoli Comuni ed i rispettivi rappresentanti”.
Noi sottoscritti consiglieri di minoranza, venuta meno la fiducia nei confronti del  consigliere eletto rappresentante della Lista Civica UNITI PER CAMBIARE presso il Nuovo Circondario imolese, abbiamo esplicitamente chiesto, in data 2 novembre 2009, di inserire all’ordine del giorno del consiglio comunale l’elezione del componente di minoranza dell’Assemblea del Circondario imolese.
La nostra richiesta non ha avuto alcuna risposta ed il consiglio comunale è stato convocato senza inserire all’ordine del giorno il punto in questione, né la mozione!
Pasticciando il tutto, il Presidente del Consiglio Comunale ha inserito al primo punto della seduta del 30 novembre: “Richiesta della Sig.ra Mingazzini Simonetta, capogruppo della Lista Civica Uniti per cambiare, relativa all’elezione del componente di minoranza nell’assemblea del Circondario imolese. Comunicazione del presidente ed eventuale discussione”.
A fronte dell’inapplicazione della legge regionale e della mancata garanzia dei diritti delle minoranze consigliari, Vi chiediamo attenzione e sensibilità istituzionale per i fondamentali principi democratici che devono essere applicati, Vi chiediamo di  intervenire e di spiegare in che modo deve applicarsi la norma della legge regionale citata, a garanzia delle minoranze.

In allegato le richieste presentate al Presidente del Consiglio comunale che non hanno ricevuto alcun seguito.
Firmato
Ivan Cavini

Firmato 
Silvia Bendanti

Firmato 
Simonetta Mingazzini
Consiglieri comunali di Dozza

Lista Civica Uniti per cambiare
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