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COMUNICATO
Poche persone, una quarantina, hanno preso parte al Convegno:” Sicurezza e legalità, immigrazione e islamizzazione” promosso da Armando Manocchia, Coordinatore della Lega Nord per il Circondario.

La serata,  iniziata a sorpresa, con la proiezione del documentario “Fitna” di Geert Wilders, il parlamentare olandese che da qualche anno vive sotto scorta 24 ore su 24 per aver ricevuto una Fatwa, dagli integralisti islamici che lo hanno condannato a fare la stessa fine di Teo Van Gogh e di Pim Fortuyn, solo ed esclusivamente per aver prodotto questo documentario, che non fa altro che mettere in evidenza attraverso filmati, articoli di stampa e fedele traduzione di alcuni versetti del corano, la vera faccia dell’islam e della sua pseudo religione cosiddetta di pace amore e tolleranza. 

Solo sette, i candidati  a sindaco, che si sono alternati sul palco,  che hanno chiaramente esposto il loro punto di vista sui temi del convegno,  i quali  hanno una parte rilevante nel  programma elettorale di ognuno di essi. Al termine degli interventi  di  ogni relatore, il moderatore ha dato la parola ad alcuni ospiti per alcune  considerazioni e domande ai rispettivi candidati.
Al termine, Armando Manocchia, nel suo intervento in nome e per conto della Lega Nord, ha voluto ribadire i fattori fondamentali a cui la Lega Nord, non intende rinunciare che sono innanzitutto la difesa dei nostri valori che si fondano su radici cristiane da oltre duemila anni. La sicurezza  e la legalità, i due temi collegati all’immigrazione e all’islamizzazione, a cui bisogna assolutamente dare uno stop, occorre fare regole chiare a livello internazionale, affinché vi siano afflussi mirati e regolamentati. E’ stato anche trattato il tema “velo”,  verso il quale,  tutti i candidati, sono stati concordi nel dire che lo indossano per propaganda politica,  perché ormai, nei loro Paesi d’origine,  nelle loro città di provenienza, neanche il 5% porta il velo. 
 In merito alle moschee, si è ribadito che nel nostro Paese grazie a Dio c’è una Costituzione, alla quale tutti si appellano anche per la minima scemenza, noi ci appelliamo alla nostra cara, vecchia  e modificabile Costituzione, perché in Essa all’art.8 recita testualmente: 1.Tutte le confessioni religiose sono egualmente libere davanti alla legge. E fin qui non ci piove!Ma… 2. Le confessioni religiose diverse dalla cattolica hanno diritto di organizzarsi secondo i propri statuti , (che i musulmani non hanno), in quanto “non contrastino con l’ordinamento giuridico italiano”. E come sappiamo tutti, contrastano, e se contrastano …  3. I loro rapporti con lo Stato sono regolati per legge sulla “base di intese” con le relative rappresentanze. Non hanno sottoscritto mai nessun patto d’intesa…  Questo punto 3 taglia la testa al toro, va chiarito nei rapporti tra Stato e Regioni , in quanto troppo  spesso e molto volentieri, nelle regioni rosse si tende ad interpretare in modo islamicamente corretto.
Al fine di chiarire, notizie infondate, La Lega Nord precisa di sostenere con una propria lista, il candidato a Sindaco di Castel San Pietro Terme, il Dott. Gianluigi Gallo, a Mordano la Lega Nord è in lista con il Pdl,  con candidato a sindaco il Dott. Simone Grandi, a Dozza sostiene la lista civica “Uniti per cambiare”con  la futura  Sindaco Dott.ssa Simonetta Mingazzini, a Castel Guelfo, Danilo Coronelli, a Medicina Il candidato a sindaco Gianni Tosi, a Casalfiumanese, il candidato  sindaco Manuel Caiconti della lista Vallata Libera, a Borgo Tossignano il Prof. Giampaolo Bettini, lista Vallata Libera,  a  Castel del Rio, il candidato sindaco Alessio Bertuzzi lista Vallata Libera. Cordiali saluti Armando Manocchia
