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30 maggio 2009
Spettabili Redazioni,

vi alleghiamo documentazione, chiedendovi cortesemente di pubblicarne la notizia sulla stampa: Il CORECOM ha trasmesso all'AGCOM la segnalazione fatta da Simonetta Mingazzini in merito al libretto che, a spese del bilancio comunale (14.000 euro), il Sindaco Borghi ha fatto pervenire a tutti i cittadini del Comune di Dozza nel mese di aprile.
Lo potete consultare e verificare direttamente sul sito del Comune di Dozza:
http://www.comune.dozza.bo.
it/DOZZA_BILANCIO%20web.pdf

Lo stesso bilancio 2007 pagato dai 
cittadini che, guarda caso, è pubblicato (in barba a qualsiasi forma di ritegno) anche sul sito internet: 
http://www.antonioborghi.
it/documenti.html
Dunque la violazione segnalata è finita all'Autorità, poiché nel periodo precedente a consultazioni elettorali, chi occupa le istituzioni NON PUO' FARSI CAMPAGNA ELETTORALE a
spese dei cittadini, utilizzando la carica avuta. L'unica comunicazione possibile in tale periodo è quella impersonale e indispensabile alle funzioni: ebbene, il libretto sul BILANCIO SOCIALE 2007, con tanto di lettera personalizzata e foto del sindaco uscente, è palesemente in violazione a quanto imposto.

La Mingazzini aveva segnalato ciò anche nel corso dell'ultimo Consiglio Comunale ma Sindaco e Segretario non vi hanno voluto prestare alcuna attenzione.

Spetterà all'AUTORITA' GARANTE PER LE COMUNICAZIONI intervenire e determinare le sanzioni, tra cui potrebbe esserci l'obbligo per il Sindaco uscente Antonio Borghi di comunicare a tutti i cittadini di "essersi sbagliato" e di non avere rispettato il divieto dell’articolo 9, comma 1, della legge 22 febbraio 2000, n. 28. 

Sarebbe auspicabile anche il risarcimento ai cittadini dei 14.000 euro spesi e prelevati dal bilancio comunale: la campagna elettorale del sindaco uscente non deve essere certo pagata con i soldi dei cittadini!
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