AGCOM: Borghi ha violato normativa in campagna elettorale

“Sono tranquillo” aveva pubblicamente dichiarato Borghi il 31 maggio scorso in merito alla stampa e distribuzione a tutti i cittadini del libretto Bilancio Sociale 2007 che avevamo prontamente segnalato, sia in Consiglio Comunale che all’AGCOM. E se in consiglio comunale nessuno ci ha voluto ascoltare, l’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni ha ravvisato la palese violazione del Comune di Dozza che non avrebbe dovuto, in piena campagna elettorale, propagandare il sindaco Borghi a spese di tutti i cittadini. Il libretto, 64 pagine a colori, conteneva lettera personale e foto di Borghi, di nessun’altra utilità se si considera che riportava dati del 2007, foto delle inaugurazioni fatte in campagna elettorale, tanto che è stato pubblicato anche sul sito personale www.antonioborghi.it.
L’Autorità ha ritenuto completamente infondate le controdeduzioni trasmesse dal Comune, ed il 25 giugno scorso ha accertato la violazione notificata in questi giorni (tempi della burocrazia!) prevedendo come sanzione a carico del  Comune la pubblicazione sul sito di un messaggio di “mea culpa”, ossia l’ammissione da parte dell’Amministrazione che la pubblicazione e la distribuzione del Bilancio Sociale 2007, ai sensi della legge 28 del 2000 non avrebbe dovuto farsi.

Magra consolazione per i cittadini,  dato che nella sostanza sono stati spesi 12 mila euro dal bilancio del Comune di Dozza per propagandare, a spese di tutti, il candidato sindaco Antonio Borghi. Pare inoltre che la consegna della pubblicazione in tutte le buchette di Dozza e Toscanella sia avvenuta a mano, utilizzando personale dipendente del Comune, che per quell’occasione ha impiegato ore ed ore di lavoro straordinario, pagate con i fondi destinati dal Ministero alle spese elettorali.

Accertata la violazione e concluse le elezioni – vinte anche grazie a simili espedienti – chiediamo al Sindaco Borghi ed a chi lo ha sostenuto, di restituire alle casse comunali quanto illegittimamente speso per la propria propaganda in campagna elettorale. 
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