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LEGA COME LEGALITÀ 

REATO DI IMMIGRAZIONE CLANDESTINA: LE RAGIONI DELL'INTRODUZIONE E LA NECESSITÀ DELL'APPLICAZIONE DELLA NUOVA NORMATIVA

Il reato di immigrazione clandestina in Italia, articolato nelle diverse fattispecie dell'ingresso e del soggiorno illegali, introdotto dall'art. 19 della L. 2 luglio 2009, n. 94, si inserisce nel quadro complessivo del contrasto alla criminalità, anche organizzata, predisposto dal Governo in carica e fortemente voluto dalla Lega Nord per la tutela della sicurezza pubblica e, in particolare, di quel bene che i sociologi iniziano a classificare sotto la definizione di “sicurezza urbana”.

A fronte di una costante riduzione dei reati complessivamente commessi in Italia, si registra un aumento allarmante di quelli ascritti alla popolazione immigrata clandestinamente nel nostro Paese, con difficoltà spesso insormontabili nel rintracciare i responsabili per sottoporli a processo e, conseguentemente, rendere giustizia alle vittime.

Rispetto alla (insostenibile) gestione dell'immigrazione precedentemente attuata dai Governi di centro-sinistra, la Lega Nord ha da sempre propugnato politiche di vero e proprio contrasto alla clandestinità, con risultati immediati ed eclatanti quali la riduzione del numero degli sbarchi di clandestini del 92%! Politiche che, nel modello di welfare state attualmente adottato nella quasi totalità degli stati occidentali, assumono un rilievo assolutamente centrale poiché incidono direttamente sugli ambiti dell'ordine pubblico e sicurezza, dell'economia, dell'assistenza sanitaria e dell'istruzione.

Tanto premesso, la Lega Nord rivendica il merito dell'introduzione della disciplina di cui alla L. 94/2009 e confida nella sua totale applicazione da parte della magistratura.
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