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Dozza, 24 novembre 2009










Al Presidente del Consiglio










Comunale di DOZZA
Gentile Presidente Franceschelli,

in data 3 novembre 2009 è stata presentata, a firma di tre consiglieri di minoranza, una richiesta di inserimento nell’ordine del giorno dell’elezione del componente di minoranza presso il Circondario, ed in data 15 novembre ho esplicitamente richiesto conferma o meno del punto all’ordine del giorno, prima che sia predisposto ed inviato con la convocazione ai consiglieri comunali.

Poiché non ho ancora avuto alcuna risposta in merito ed ho appreso oggi, da una telefonata ricevuta da un impiegato del Comune di Dozza , che lunedì 30 novembre alle ore 20,30 sarà convocato il Consiglio Comunale di Dozza e che la conferenza capigruppo sarà convocata per lo stesso giorno alle ore 8,30, ancora non mi è stato comunicato se all’ordine del giorno del consiglio comunale sarà prevista l’elezione del componente di minoranza dell’Assemblea del Circondario imolese.

Per questo motivo, allego una MOZIONE di riserva che, ai sensi del regolamento, chiedo venga iscritta all’ordine del giorno del consiglio comunale del 30 novembre prossimo, nel caso Lei non ritenga di inserire quanto richiesto in data 3 novembre 2009.

Simonetta Mingazzini

Capogruppo Uniti per cambiare
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